



微信扫码

烟海E家

大小新闻

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第11285期
农历乙巳年八月廿二
星期一
2025年10月13日
6601234
烟台民意通热线

我市居民医保开始集中缴费

缴费分两档:一档400元/年,二档520元/年

YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 衣宝萱

10月12日起,2026年度烟台市居民基本医疗保险集中参保缴费工作正式启动,广大居民请在12月31日前参保缴费,以确保无缝享受医保保障。

好消息,医保待遇又提高了



与往年相比,新一年的医保政策在保障待遇上有了实实在在的提升。自2026年1月1日起,选择一档缴费的居民,其普通门诊年度最高支付限额将提升30元,达到230元/人/年;而未成年人意外伤害门诊的年度最高支付限额更是大幅提高了500元,达到3500元/人/年,将进一步减轻参保居民医疗费用负担。

在缴费标准方面,2026年度成年居民个人缴费分为两档:一档按照国家、省有关规定的最低标准400元/年执行,

二档为520元/年。未成年人(除在校学生外)按一档标准缴费,却能直接享受二档的医保待遇,体现了对青少年健康保障的倾斜。同时,国家的财政补助标准也同步提高,为居民参保提供了有力支持。

如果未在集中缴费期内缴费,或2025年度医保中断,缴纳2026年度居民医保后,将会面临不少于3个月的待遇等待期。为了您的医保权益不中断,请务必在2025年12月31日前及时足额缴费。

哪些人可以参保?看这里

本次参保范围覆盖广泛,烟台市行政区域内不属于职工基本医疗保险参保范围的城乡居民,无论是“老烟台”还是“新市民”,均可参保。

具体包括三类人群。第一类包括具

有本市户籍的农村居民、城镇非从业居民及不享受职工基本医疗保险待遇的退休人员、领取失业保险待遇期满的失业人员;第二类是本市各类学校在校学生,包括驻烟台市行政区域内的各类全日制普

通高校、民办高校、科研院所中接受普通高等教育的全日制本(专)科生、研究生;第三类是由本市各级公安机关签发居住证的非本市户籍人员及其非本市户籍未成年子女。

参保缴费方式多且方便

缴费流程力求简便。对于续保居民,无须重新登记,可直接通过税务渠道缴费。新参保居民线上可通过搜索“烟台市医疗保障局”微信公众号—医保服务—办事大厅—我要办事—医疗保险,通过“居民医疗保险参保登记”办理居民医保参保登记业务;线下可持身份证件或公安部门发放

的仍在有效期内的居住证前往各镇街人社所(党群服务中心)现场办理。

完成登记后,居民可通过支付宝或微信小程序线上缴费,也可通过税务部门业务经办窗口缴费。支付宝缴费操作流程:支付宝首页搜索“社保缴费”进入社保缴费—使用服务—城乡居民—居民医疗,勾选

缴费人员和缴费年度—选择缴费档次—支付宝支付或家庭共济缴费。微信缴费操作流程:微信小程序搜索“山东税务社保费缴纳”—城乡居民—居民医疗,勾选缴费人员和缴费年度—选择缴费档次—微信缴费或家庭共济缴费。

烟台失业保险金标准上调

两个档次分别提至2160元和1989元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 温绍娇 马玉玮)记者昨日从市人社局获悉,自10月1日起,我市执行新的失业保险金发放标准。此次调整是依据我省最低工资标准变化进行的联动上调,旨在更好保障失业人员的基本生活。调整后,我市失业保险金标准按区域划分为两个档次。其中,海阳市、莱阳市、栖霞市失业保险金标准调整为每人每月1989元,市直及其他区市失业保险金标准调整为每人每月2160元。两个档次均上调180元。

不少市民关心,满足哪些条件可以申领这笔保险金?据市人社局相关负责

人介绍,失业人员同时具备三个条件即可申领:失业前用人单位和本人已经缴纳失业保险费满一年;非因本人意愿中断就业;已办理失业登记并有求职要求。

关于失业保险金的领取期限,与参保缴费年限挂钩。累计缴费满1年不足5年的,最长可领取12个月;满5年不足10年的,最长可领取18个月;缴费10年以上的,最长可领取24个月。需要提醒的是,重新就业后再次失业的,缴费时间将重新计算,但本次可领取的期限可与前次未领取的期限合并计算,最长不超过24个月。

值得注意的是,失业人员在领取失

业保险金期间,如果出现重新就业、应征服兵役、移居境外、享受基本养老保险待遇等情形,将停止领取失业保险金。

为确保失业人员能够便捷、及时地申领到待遇,我市提供了线上线下多种申领渠道。现场办理可携带身份证件或社保卡前往辖区失业保险经办机构;网上办理可登录国家社会保险公共服务平台或烟台市人力资源和社会保障局网上办事大厅;手机用户则可通过“烟台市人力资源和社会保障局”微信公众号、“爱山东·烟台一手通”APP或“掌上12333”APP进行线上申领。

新闻链接

医保个账 可为家人缴费

此外,一项非常贴心的“家庭共济”政策值得关注。省内职工医保参保人,如果个人账户余额充足,可以将其授权绑定,用于为家人(包括配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女等近亲属)缴纳居民医保费。

烟台市参保人个账共济绑定操作流程:缴费人关注并登录“烟台市医疗保障局”微信公众号,点击“医保服务”—“办事大厅”—“个账共济”,进行实名实人认证;点击“添加家庭成员”,正确填写信息,绑定家庭成员;点击“提交”,即完成个账共济绑定,用个人账户的余额为家人的健康添上一份保障。



今年我国快递业务量 提前突破1500亿件

记者12日从国家邮政局获悉,根据国家邮政局监测数据显示,截至10月11日,2025年我国快递业务量突破1500亿件,比2024年提前37天。

国家邮政局有关负责人说,邮政快递业通过覆盖全国、通达全球的网络体系,有效打通了生产、分配、流通、消费各环节,为畅通国民经济循环提供了坚实支撑。

这名负责人表示,这充分彰显出我国消费市场平稳增长、经济稳中有进的发展态势,也体现了邮政快递业在服务构建全国统一大市场中发挥的重要作用。在当前经济转型升级的关键时期,邮政快递业作为现代流通体系的重要组成部分,将继续推动行业高质量发展,加快培育新质生产力,以科技创新为引领,为构建全国统一大市场作出更大贡献。

据新华社